

В знаниях—сила!

15 октября начинается новый учебный год в сети партийного просвещения. Он замечателен тем, что на первых занятиях слушатели кружков и политшкол изучат тезисы отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и института марксизма-ленинизма «О сороковой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», — документ, глубоко раскрывающий всемирно историческое значение нашей революции, сущность коренных преобразований, осуществленных трудящимися нашей страны под руководством Коммунистической партии.

Новый учебный год примечателен и тем, что нынче ликвидируется имевшаяся в нашем аймаке в прошлом учебном году некоторая недооценка изучения истории КПСС. В прошлом году у нас не было ни одного кружка по изучению вопросов истории партии. Нынче партийные организации уделили больше внимания политической подготовке коммунистов. И это правильно, так как каждый коммунист, каждый советский человек должен знать законы общественного развития, глубоко понимать внутреннюю и внешнюю политику нашего государства.

Политическая грамотность — это основа высокой идейности коммунистов, их творческого подхода к изучению и применению теории, непримиримости к проявлениям буржуазной идеологии. Изучая постановление июньского Пленума ЦК КПСС о фракционной деятельности группы Маленкова, Кагановича, Молотова и примкнувшего к ним Шепилова, слушатели убеждаются, к чему ведут догматизм, доктринерство, отрыв теории от практики, неумение по-ленински, творчески применять теорию к новым вопросам коммунистического строительства.

В текущем учебном году еще более широко развернется изучение вопросов экономики промышленности и сельского хозяйства. Учеба в экономических кружках оказала в прошлом году большую помощь коммунистам и беспартийному активу Селенгинской лесоперевалочной базы, колхозов имени Сталина, «Путь к коммунизму» и других, где занятия проходили регулярно и в тесной связи с жизнью этих предприятий и колхозов. Слушатели кружков узнали и применяют на практике немало нового, что способствует повышению производительности труда и улучшению организации производства.

Партийные организации, пропагандисты имеют большой опыт организации работы кружков по изучению конкретной экономики. Это дает возможность надеяться, что нынче не будут допущены такие ошибки, как в прошлом году в кружках при парторганизациях колхозов имени Чкалова, «Прибайкалец», «Заветы Ильича», строительно-монтажного поезда № 271, когда занятия подчас принимали форму производственных совещаний.

В текущем учебном году занятия в кружках и политшколах будут проводиться не реже одного раза в неделю. Это даст возможность изучать более широкий круг вопросов, в большем объеме пополнить свои знания, глубже усвоить изучаемый материал.

Учебный год начинается. За книгу, товарищи, за настойчивое овладение знаниями!



Бурят-Монгольская АССР. Хангалатайский леспромхоз самый крупный в республике. В честь 40-й годовщины Великого Октября его коллектив обязался досрочно выполнить годовой план. Сверх задания решено вывезти не менее 30 тыс. кубометров деловой древесины, отгрузить 32 тыс. кубометров древесины и наполнить 45 тыс. шпал.

В леспромхозе широко применяется прогрессивная технология и передовые методы труда. Мастерские участки укрупнены и механизированы. Лесосечные работы ведутся только по графику цикличности малыми комплексными бригадами. Трелевка хлыстов проводится с кронами. Полностью механизирована погрузка древесины на верхних складах.

Все это позволяет лесозаготовителям успешно выполнять взятые на себя обязательства.

На снимке: на нижнем складе леспромхоза. Погрузка леса на железнодорожные платформы с помощью автопогрузчиков.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ПОБЕДЫ

ОРГАН ПРИБАЙКАЛЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И АЙМАЧНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 97 (1085) | Воскресенье, 13 октября 1957 г. | Цена 15 к.

Вчера, 12 октября, началась работа XIII-я районная партийная конференция. Делегаты конференции заслушали отчетный доклад районного комитета КПСС, с которым выступил первый секретарь райкома партии т. Перевалов Г. П., и отчет ревизионной комиссии райкома КПСС.

После доклада начались прения.

Сегодня конференция продолжает свою работу.

В честь 40-летия Великого Октября

Привет передовикам социалистического соревнования! ОНИ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Все больше и больше лесников Байкала становятся на трудовую вахту в честь 40-летия Великого Октября. Досрочно выполнили 9-месячный план лесозаготовители лесопункта Соболиха. Они вывезли сверх плана свыше тысячи кубометров древесины.

Вальщики леса Ф. Чиверкалов, П. Архаров, В. Александров выполнили уже более полутора годовых плана. Они ежемесячно дают по 200 процентов нормы. Не отста-

ют от них трелевщики-трактористы И. Липин и Г. Темников. Более 7330 кубометров древесины в хлыстах погрузил крановщик лесопункта Алексей Корнейчук, выполнив квартальное задание на 155 процентов.

Коллектив лесопункта встал на трудовую вахту в честь 40-летия Октября.

— Октябрьский план

— к 25 октября! — так решили лесники Соболихи.

В. БАЙКАЛОВ.

НА ВАХТЕ — КОМСОМОЛЬЦЫ

По-боевому несут трудовую вахту в честь 40-летия Великого Октября комсомольцы и молодежь строительно-монтажного поезда № 271. Иосланец воронежской молодежи, комсомолец Василий Иваншин работает шофером. За

десять месяцев работы на стройке завода еще не было случаев, чтобы он не перевыполнил норму выработки в смену не менее полугода норм.

Хорошо трудится арматурщик первой колонны Иван Голубев. Его выработка — 140 процентов в смену.

Примеру молодых энтузиастов следуют и другие строители завода.

В. МИХАЙЛОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

Сельхозартель имени Чкалова занимает второе место в аймаке по производству молока. За девять месяцев здесь получено 85 центнеров молока на 100 га земли и 1592 литра — на каждую корову.

В эти дни коллектив фермы борется за то, чтобы с честью

выполнить свои годовые обязательства. Лучших результатов в соревновании добиваются доярки В. Васильева и Е. Хмелева, надоившие более чем по 1800 литров молока каждая.

ПОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов района за лучшие показатели по производству молока и мяса в сентябре, бюро райкома КПСС и исполнком аймсовета постановили:

1. Переходящее Красное Знамя райкома КПСС и исполнкома аймсовета за лучшие показатели по производству молока оставить за колхозом им. Хрущева (председатель правления т. Маньков Ю. А., секретарь парторганизации т. Молоков, зоотехник колхоза т. Минеев), обеспечившим получение за 9 месяцев 1957 года на каждые сто гектаров земельных угодий по 106

центнеров молока и выполнившим годовой план заготовок и закупок молока на 254 проц. За 9 месяцев 1957 года на каждую фуражную корову надоено по 1816 литров молока, в том числе в сентябре 186 литров.

2. Отметить хорошую работу колхоза «Путь к коммунизму», получившего надой в сентябре по 170 литров молока на фуражную корову.

Бюро райкома КПСС и исполнком отмечают, что в колхозе «Прибайкалец» (председатель правления т. Козило Г. Л., секретарь парторганизации т. Горбунов П. М.) в сентябре резко снизились надои

молока. На каждую корову за сентябрь здесь надоили всего по 141 литру молока.

Снизились надои молока также в колхозе «Путь Ленина».

3. Переходящее Красное Знамя райкома КПСС и исполнкома аймсовета за лучшие показатели по производству мяса оставить за колхозом «Путь Ленина» (председатель правления т. Воронов, секретарь парторганизации т. Истомин), выполнившим годовой план производства мяса на 58 процентов и получившим на 100 га земли по 12,8 центнера мяса, в том числе 7,5 центнера свинины.

О РАБОТЕ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Из отчетного доклада первого секретаря райкома КПСС п. Перевалова Г. П.

Товарищи! Отчетный период характеризуется успешным претворением в жизнь советским народом под руководством нашей партии исторических предначертаний XX съезда КПСС. Валовая продукция промышленности СССР выросла в 1956 году по сравнению с 1955 годом почти на 11 процентов, а за 8 месяцев 1957 года против соответствующего периода прошлого года — более чем на 10 процентов. 1957 год является годом нового подъема культурного и материального положения трудящихся нашей страны.

Успешно развивается сельское хозяйство, значительно возросло производство молока и мяса. Эти достижения тружеников села вселяют уверенность в том, что задача, поставленная ЦК КПСС — в ближайшие годы догнать США по производству продуктов животноводства, — будет успешно выполнена.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И СТРОИТЕЛЬСТВО

Претворяя в жизнь исторические решения XX съезда КПСС, коллективы промышленных предприятий и строек района прилагают усилия к тому, чтобы успешно выполнить свои социалистические обязательства, принятые в честь 40-й годовщины Великого Октября, и досрочно завершить годовой план выпуска промышленной продукции.

Промышленные предприятия района план восьми месяцев по выпуску валовой продукции выполнили на 104 проц. За этот период произведено валовой продукции в целом по району на 3 миллиона 300 тысяч рублей больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Лучших результатов в социалистическом соревновании добились Еловский комбинат стройматериалов, выполнивший восьмимесячный план по выпуску валовой продукции на 125,6 проц., Селенгинская лесоперевалочная база — на 111,7 проц., Байкальский леспромхоз — на 117,9 проц., головной маслозавод — на 108,7 проц., Итанцинский леспромхоз — на 102,1 проц., районная типография — на 101,9 процента.

В 1957 году организованное проведено сплав древесины.

Однако, несмотря на удовлетворительные общие показатели, в работе ряда промышленных предприятий района имеется много серьезных недостатков. Есть у нас такие предприятия, которые не справляются с выполнением планов, недодают значительное количество продукции народному хозяйству страны.

Как и в прошлом году, не выполнили государственный план Горячинский рыбозавод (директор тов. Якушев, секретарь парторганизации тов. Веригин) и все рыболовецкие артели. За восемь месяцев завод выполнил план по выпуску валовой продукции только на

Наша партия и правительство ведут напряженную работу по упрочению мира, против развязывания новой войны. Миролюбивая политика Советского государства находит горячую поддержку не только у народов нашей страны, ее поддерживают народы всех стран, кому дороги мир и безопасность.

Большим событием в жизни нашей партии явилось постановление июньского Пленума ЦК КПСС по разоблачению антипартийной группы Малenkova, Молотова, Каагоновича. Широкое обсуждение в партии постановления Пленума явились большой школой воспитания партийных масс, оно послужило еще большему сплочению партийных рядов вокруг ЦК КПСС, повысило активность миллионов коммунистов в борьбе за линию нашей партии.

64,1 проц. и по товарной — на 66,2 процента. Только в августе рыбаки недодали продукции почти на один миллион рублей.

Срыв плана рыбодобычи объясняется плохой организацией работы по увеличению рыбных запасов в водоемах района, отсутствием научного определения движения промысловской рыбы на Байкале.

До сих пор не решен вопрос создания рыборазводной станции в районе, не обеспечены надлежащие условия для нормального прохода соровой рыбы в нерестовый период в устье реки Турка. В рыбозаводе и рыболовецких колхозах плохо организуется труд, низкая трудовая дисциплина.

Райком партии, исполнком аймсовета и Байкальский рыбтрест не приняли своевременных мер к устранению имеющихся недостатков в работе рыбозавода и рыболовецких артелей.

Продолжает серьезно отставать промартель «Лесохимик» (председатель тов. Бурмакин, секретарь парторганизации т. Аидриевский). План по выпуску валовой продукции за 8 месяцев она выполнила всего на 92,6 проц. Плохо работает в этом году райгор (директор т. Добринин).

В отчетном году Итанцинский леспромхоз работал несколько лучше, чем в предыдущие годы. Однако план вывозки древесины за восемь месяцев он выполнил только на 95 проц. и недодал государству 7,4 тысячи кубометров леса. Одной из причин отставания является плохое содержание лесовозных дорог.

Но руководители предприятия (бывший директор т. Самсонов, секретарь партийной организации т. Карелин), ссылаясь на дождливую погоду, не принимали должных мер к ремонту и строительству лесовозных дорог и подъездных путей.

В 1957 году леспромхоз обеспечен механизмами лучше,

чем в прошлые годы и имеются все возможности для улучшения работы предприятия, но этому серьезно мешает низкий уровень организации производства, что вызывает частые простой автомашин, тракторов и рабочей силы. Директор, главный инженер, руководители лесопунктов не занимаются по-настоящему организаторской работой, проявляют беззаботность и безответственность за дела своего предприятия.

Партийные и профсоюзные организации лесозаготовительных предприятий не проявляют настойчивости и принципиальности в устранении недостатков в работе. Секретари парторганизаций т. т. Калинин и Карелин глубоко не вникают в производство, мало предъявляют требовательности к хозяйственным руководителям за выполнение государственных планов.

Серьезную тревогу вызывает создавшееся положение в Туркинском сплавном участке Байкальской сплавной конторы. Сплавучасток не отбуксировал потребителям 120 тысяч кубометров древесины. Это значит, что она обречена на гниение и порчу, а это привнесет десятки миллионов рублей убытков для народного хозяйства страны.

Об этом хорошо известно руководителям ВСУРПа и комбината «Забайкаллес», но они не принимают никаких мер к улучшению организации отбуксировки древесины и обеспечению сплавучастка достаточным количеством сплоточных средств.

Многие промышленные предприятия неудовлетворительно справляются с заданиями по росту производительности труда, снижению себестоимости выпускаемой продукции и производству продукции в установленном ассортименте.

Итанцинский леспромхоз за первое полугодие допустил убыток от завышения себестоимости в сумме 207 тысяч рублей. Большие убытки понесла рыбная промышленность и некоторые другие предприятия.

Они много теряют от того, что не борются за качество, сортность и выполнение установленной номенклатуры изделий. Например, Байкальский леспромхоз из девяти сортиментов выполняет план только по пяти, промартель «Лесохимик» — из 18 видов изделий восьмимесячный план выполнила только по 6 изделиям, Итанцинский леспромхоз не выполняет план по шпалнику, а Селенгинская база — по первым и вторым сортам шпал.

Неудовлетворительная работа многих предприятий по выполнению производственных планов в значительной степени объясняется тем, что у нас все еще слаба трудовая дисциплина на предприятиях, допускается большая текучесть кадров.

Вопросы повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции, строгого соблюдения установленной номенклатуры изделий и их качества, повышения

трудовой дисциплины должны постоянно стоять в центре внимания партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей предприятий.

Медленно устраняют имеющиеся недостатки в работе многие наши дорожные предприятия и организации. Например, железнодорожная станция Татаурово хотя и выполнила 8-месячный план по погрузке и выгрузке, но допускает сверхплановые простой вагонов под разгрузкой. Подобные недостатки имеют место в работе станций Таловка и Лесовозная.

В отчетном году несколько лучше работал дорожно-эксплуатационный участок № 531, выполнивший 8-месячный план по всем основным показателям. Хуже работают ДЭУ-505 и МДС-105, явно неправляющиеся с производственной программой.

На территории нашего района имеется две строительных организаций: строительный участок № 3 треста «Темлюцемстрой» и строительно-монтажный поезд № 271.

Строительный участок № 3 план 8 месяцев по капитальному строительству перевыполнил, однако на участке затягиваются сроки окончания строительства отдельных объектов, имеют место факты плохого качества строительства, низка трудовая дисциплина.

Крупные недостатки имеются в работе строительно-монтажного поезда № 271. Восьмимесячный план капитального строительства выполнен только на 90 процентов. Это, прежде всего, результат плохой организации труда, слабого использования механизированных, несвоевременной доставки

материалов на строительные объекты. На стройке до конца не наложен учет труда, слаба трудовая дисциплина, имеется много случаев простой рабочих и механизмов.

Задача хозяйственных руководителей, партийных и профсоюзных организаций новостроек — повышать требовательность к себе и к своим подчиненным, воспитывать у коллектива чувство ответственности за выполнение государственного плана строительства в установленные сроки.

Наличие серьезных недостатков и упущений в работе некоторых предприятий района объясняется тем, что партийные организации слабо осуществляли контроль за деятельность хозяйственных руководителей, не вели по настояющему борьбу с безответственностью и не принимали активных мер по ликвидации недостатков в работе предприятий, по наведению культуры и порядка на производстве. Бюро райкома КПСС не предъявляло должной требовательности к партийным организациям и хозяйственным руководителям, мало оказывало необходимой помощи.

Надо сказать, что районом крайне недостаточно руководят работой предприятий промышленности, особенно местной.

Задача нового состава райкома КПСС заключается в том, чтобы настойчивее совершенствовать уровень руководства промышленностью района, глубже вникать в содержание работы предприятий, добиваться повышения роли и ответственности партийных организаций и хозяйственных руководителей за безусловное выполнение государственных планов.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

Колхозники и работники МТС района в ответ на призыв ЦК КПСС — догнать США в ближайшие годы по производству мяса, молока и масла на душу населения и в честь 40-й годовщины Октября приняли на себя повышенные обязательства и прилагают все усилия к их выполнению.

По состоянию на 1 октября годовой план производства молока колхозы района выполнили на 83 проц., валовой надои составил 1826,8 тонны или на 431 тонну больше против соответствующего периода прошлого года. От каждой фуражной коровы надоено по 1473 литра молока против 1155 литров за этот период прошлого года. На 100 га сельскохозяйственных угодий произведено по 80,3 центнера молока против 62 центнеров в 1956 году.

Первое место по производству молока занимает колхоз имени Хрущева, получивший за 9 месяцев от каждой коровы по 1814 литров молока. На 100 га сельхозугодий произведено по 106 центнеров. Передовая дойка колхоза Любовь Петрова надоила от каждой коровы по 2336 литров, Валентина Вязьмина — по 2216 литров.

Значительно повысилась молочная продуктивность коров в колхозах им. Чкалова и «Путь к коммунизму». Но у нас еще далеко не используются имеющиеся возможности для резкого повышения молочной продуктивности коров. Большой тормозом в этом деле является запущенность зоотехнической работы, отсутствие заботы об улучшении породистости стада молочного скота. В колхозах укоренился метод вольной случки, в результате чего ежегодно остается значительное количество яловых коров. В прошлую зиму и в летний пастбищный период молочный скот был обеспечен грубыми и сочными кормами гораздо лучше, чем в прежние годы, но из-за нераспорядительности, отсутствия необходимой организаторской работы на фермах со стороны правлений и партийных организаций колхозов, их зоотехнических работников и главных специалистов МТС не были достигнуты желаемые результаты по надою молока.

Индивидуальное кормление животных не было организовано, не обращалось серьезного внимания на раздой коров, зеленый корм в летний период ежедневно не задавался,

О РАБОТЕ РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС

Из отчетного доклада первого секретаря райкома КПСС т. Перевалова Г. П.

отсутствовал повседневный контроль за пастбищной молочно-гой скота. Одной из причин, поддерживающих резкий подъем производства молока, является беззаботное отношение к увеличению поголовья коров, оно не только не выросло, а даже сократилось. Особенно неудовлетворительно обстоит дело с производством молока в колхозах «Заветы Ильича» и «Прибайкалец».

Чтобы устранить имеющиеся недостатки в производстве молока, нужно коренным образом улучшить организаторскую и зоотехническую работу на фермах, наладить гетеропарное обслуживание общественного скота, обратить серьезное внимание на улучшение породности молочного стада, внедрить ручной метод случки животных, увеличить поголовье коров.

В текущем году в колхозах района несколько улучшилось дело с производством мяса. За 9 месяцев его произведено в 2,5 раза больше против соответствующего периода прошлого года, в том числе свинины произведено почти в 2 раза больше. На 100 га сельхозугодий получено по 10,8 центнера мяса всех видов против 4,2 центнера в прошлом году, а свинины получено на 100 га пашни 5 центнеров вместо 2,4 центнера в прошлом году.

Тем не менее производство мяса, особенно свинины, продолжает оставаться самым запущенным участком работы. Свои обязательства по производству мяса колхозы выполнили всего лишь на 45 проц. Совершенно неудовлетворительно организуют выполнение плана производства мяса колхозы «Путь к коммунизму», «Заветы Ильича» и «Прибайкалец».

Серьезным недостатком в производстве говядьего мяса является плохая организация нагула скота. В ряде колхозов специальных пастбищ для нагульных гуртов не отводится, они пасутся около деревень, по болотам, распорядок пастбищ не соблюдается, никакого контроля за работой пастухов не осуществляется. Это и привело к тому, что из снятых с нагула и сданных государству на 1 октября 546 голов крупного рогатого скота 377 голов было сдано средней упитанности, 167 ниже средней, 2 головы тощих. В колхозах «Заветы Ильича» и имени Чкалова половина сданного скота пошла ниже средней упитанности.

Серьезным тормозом в производстве мяса и росте поголовья является большой падеж. Колхозы теряют от этого сотни центнеров мяса.

Основным резервом резкого увеличения производства мяса является свиноводство. Но развитию этой отрасли до сего времени в колхозах района не уделяется должного внимания. За 9 месяцев план производства свинины выполнен всего на 26,1 процента, а удельный вес свинины в общем объеме мясного производства составляет всего 24 процента.

Особенно плохо занимаются производством свинины колхозы им. Хрущева, им. Сталина, «Путь к коммунизму». Во многих колхозах допускается разбазаривание поросят и большой падеж, откорм свиней организуется плохо. До сего времени не нашел своего применения метод откорма свиней сухими кормами из самокормушек. Трудоемкие процессы труда в свиноводстве не механизированы.

Крайне мало уделяется внимания и развитию птицеводства.

Докладчик особо подчеркивает важность развития птицеводства и создания в каждом колхозе овцеводческих ферм.

Далее докладчик останавливается на вопросах обеспечения скота кормами и необходимыми помещениями.

В нынешнем году в колхозах заготовлено грубых и сечных кормов значительно меньше прошлого года. На это во многом повлияли неблагоприятные климатические условия. Но вместо того, чтобы принять меры к дальнейшей заготовке кормов, руководители колхозов давно уже перестали заниматься этой работой. Немало лугов осталось нескошенными, да и сконченная трава не вся собрана.

Правления колхозов и дирекция МТС плохо занимаются вопросами улучшения лугов. Большинство сенокосов заросло кустарниками, часть их превратилась в болото. Расчистку и осушку сенокосов, удобрение их, подсев многолетних трав на лугах ни колхозы, ни МТС не проводят.

Сейчас необходимо принять все меры к пополнению запаса кормов за счет сбора и скирдования всей соломы, скашивания оставшихся трав на лугах и межах. Надо установить строгий учет и контроль за расходованием кормов.

Наряду с этим необходимо принять неотложные меры к тому, чтобы до 1 ноября закончить всю подготовительную работу к зимовке скота.

Докладчик подробно останавливается на вопросах развития полеводства.

В этом году, говорит он, весенний сев был проведен более организовано. Плановые задания по посеву зерновых культур, кукурузы и картофеля были перевыполнены. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия выращен неплохой урожай зерновых культур — по 8,1 центнера с гектара. Более высокий урожай получен в колхозах «Заветы Ильича», «Прибайкалец», «Путь к коммунизму», им. Сталина. Картофелеводческое звено, руководимое А. Н. Макаровой, из колхоза им.

Сталина, на площади 2 га получило урожай картофеля по 230 центнеров с гектара и на площади 8 га по 130 центнеров.

Однако колхозы района не выполнили планового задания по урожайности зерновых, овощных культур, картофеля. Главная причина состоит в том, что не соблюдаются самые элементарные агротехнические

правила обработки почвы и сева. В ряде колхозов посев производился недоброкачественными семенами, несвоевременно производилась прополка и полив, большие потери допускались при уборке урожая, как это имело место в колхозах «Путь к коммунизму», имени Чкалова, «Прибайкалец».

Докладчик далее говорит, что на основе некоторого увеличения производства продукции сельского хозяйства колхозы района досрочно выполнили государственный план сдачи и продажи основных видов продукции сельского хозяйства.

Так, по молоку годовой план выполнен по состоянию на 1 октября на 245 проц., яйцам — на 165 проц., хлебу — на 111 проц., по мясу — на 107,6 проц. За 9 месяцев текущего года сдано и продано государству мяса в 2,1 раза больше против соответствующего периода прошлого года, молока — в 1,8 раза, яиц на 40 проц. Сдано хлеба натурой на 4000 пудов больше, чем в прошлом году.

Но мы могли бы иметь значительно лучшие показатели в сельском хозяйстве, если бы меньше было недостатков в организации труда, выше была

трудовая дисциплина в колхозах, строго соблюдался Устав сельхозартели.

Как указал докладчик, крупные недостатки допускаются и в работе машинно-тракторной станции. По состоянию на 1 октября годовой план тракторных работ она выполнила всего на 89,1 проц. и не справилась с договорными обязательствами перед колхозами по отдельным видам работ. МТС нарушает установленные сроки проведения полевых работ, затянула уборку урожая, что привело к большим потерям. Техника МТС используется плохо, по существу ничего не делается по механизации трудоемких процессов на животноводческих фермах.

Дирекция и парторганизация МТС не осуществляли должного руководства специалистами и механизаторами, не предъявляют должной требовательности к ним, не поднимают их чувство ответственности за порученное дело.

Задача нового состава райкома КПСС состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в руководстве сельским хозяйством, сосредоточить свое внимание на быстром подъеме всех отраслей сельского хозяйства.

ОРГАНИЗАЦИОННО-ПАРТИЙНАЯ И ПАРТИЙНО ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА

За отчетный период райком КПСС направлял свою деятельность в области организационно-партийной работы на повышение роли первичных партийных организаций в решении задач, стоящих перед предприятиями и колхозами района.

Партийные организации ставили лучшие осуществлять контроль за хозяйственной деятельностью, больше оказывать влияние на дела предприятий и колхозов. Но партийно-организационная работа все еще страдает серьезными недостатками. В парторганизациях колхозов им. Чкалова, «Путь Ленина», «Заветы Ильича», им. Хрущева, промартели «Лесохимик», Байкальского леспромхоза нарушаются уставные требования о сроках созыва партийных собраний, не придается должного значения их подготовке, на обсуждение собраний не ставится насущные вопросы деятельности предприятий и колхозов.

В ряде партийных организаций слабо поставлена воспитательная работа с коммунистами, особенно с кандидатами в члены партии, не проявляется заботы о росте партийных рядов за счет передовой части рабочих, колхозников и интеллигенции.

Не наведен должный порядок в организации контроля и исполнения принимаемых решений.

Задача состоит в том, чтобы усилить контроль за выполнением принимаемых решений и добиваться безусловного их осуществления.

Райком партии и первичные

стороны профсоюзными и комсомольскими организациями и не сумели поднять их роль на уровень тех требований, которые предъявляет партия в данный момент.

Многие комсомольские организации организационно слабы и малочисленны, не ведут должной воспитательной работы среди молодежи, мало интересуются ее производственными делами.

Серьезными недостатками страдает работа профсоюзных организаций. Они слабо вникают в экономику производства, не организуют по настояющему соревнование, не ведут должной борьбы за укрепление трудовой дисциплины на предприятиях, своевременно не поддерживают инициативу рационализаторов и изобретателей. Мало проявляют они заботы и о жилищно-бытовых нуждах трудящихся.

Необходимо улучшить партийное руководство профсоюзными и комсомольскими организациями, повысить их роль в коммунистическом воспитании трудящихся.

Как известно, основное место в идеологической работе принадлежит партийной пропаганде. Нельзя сказать, что в этом деле все обстоит благополучно. В ряде кружков допускались срывы занятий, вопросы марксистско-ленинской теории изучались поверхностно, в отрыве от насущных практических задач.

Райком КПСС и его отдел пропаганды и агитации проходили мимо недостатков, не предъявляли должной требовательности к партийным организациям.

Некоторые партийные орга-

низации соревнованием руково-

дят формально, агитацион-

ную работу пустили на само-

тек.

Неудовлетворительно обстоит дело и с лекционной пропагандой. Районное отделение общества по распространению научных и политических знаний плохо руководит лекторскими группами, не оказывают им должной помощи и партоганизации.

Серьезно отстает от духовных запросов трудящихся культурно-просветительная работа в районе. В большинстве случаев клубы, библиотеки, красные уголки работают в отрыве от жизни промышленных предприятий и колхозов, художественная самодеятельность организуется компанией.

Недостатки в идеологической работе являются следствием того, что бюро РК КПСС слабо занималось вопросами идеологической работы. Мало предъявляло требовательности к работникам отдела пропаганды и агитации райкома КПСС и отдела культуры администрации.

Необходимо решительно улучшить руководство массово-политической и культурно-просветительской работой в районе.

* * *

Докладчик подробно остановился на недостатках в работе райкома района Совета депутатов трудящихся и его отделов и сельских Советов. Некоторые сельские Советы, как Ильинский и Батуринский, все еще мало оказывают влияния на решение отдельных вопросов, стоящих перед колхозами и предприятиями, плохо занимаются благоустройством сел и населенных пунктов. Районсполком все еще слабо занимается работой промышленных и транспортных предприятий, крайне недостаточно организует контроль за выполнением своих решений, имеют место случаи волокиты и бюрократизма в рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся. До сих пор не изжиты серьезные недостатки в медицинском обслуживании населения, слабо поставлена лечебная, профилактическая и санитарно-просветительная работа, медленно перестраивают свою работу школы района. Школы имеют слабую связь с предприятиями и колхозами.

Докладчик говорит далее о недостатках в работе суда, прокуратуры и милиции, подробно останавливается на вопросах улучшения бытового обслуживания трудящихся и торговли.

В заключении докладчик характеризовал работу райкома КПСС, его бюро и отдельных членов, указал на имеющие место недостатки.

Задача нового состава райкома партии — устранить отмеченные недостатки, настойчиво добиваться повышения организаторской роли аппарата райкома партии, первичных партийных, комсомольских и профсоюзных организаций, советских органов в решении задач, стоящих перед районом.

У нас, в Прибайкалье ~~~~

ПРИЕЗЖАЙТЕ В ТАЛБАГАНЫ!

Тайга прибайкальская, необъятная... Более миллиона гектаров—три четверти всей территории аймака—занято лесами. Что может быть чудеснее прибайкальской тайги!

На этом снимке вы видите маленький участок нашей тайги—урочище Талбаганы. Талбаганы расположены за 80 километров от Баргузинского тракта, в верховых реки Турки.

В этой живописной местности редко ступала нога человека, разве только заядлые любители соболиной охоты да рыбаки-спиннисты за тайменем проводят здесь свой отдых.

Однако же живут здесь люди. Это лесники—недремлющие сторожа «зеленого» золота. В этом новом красивом доме живет семья лесника Г. К. Белонорова. Установлено, что в вечернее время, в которое многие наблюдали это интересное явление, искусственный спутник Земли не мог проходить в районе Прибайкалья. Видимо, это была ракета-носитель, помощью которой был произведен запуск спутника Земли. Ракета-носитель является сейчас таким же небесным телом, что и искусственный спутник Земли. Она во много раз больше спутника Земли и ее легче заметить невооруженным глазом.

М. ВАСИЛЬЕВ.

В ВЕЧЕРНЕМ НЕБЕ ПРИБАЙКАЛЬЯ

Трудящиеся аймака за последние дни проявляют особый интерес в вечернем небу. Оно и понятно: сообщение о запуске первого советского спутника Земли радует всех советских людей. Сотни, тысячи жителей аймака вот уже восемь дней внимательно наблюдают за вечерним небом. На днях, 10 октября примерно в 7 часов вечера многие жители села Турунтаево были свидетелями интересного небесного явления. В небе, в направлении с востока—северо-востока на юг—юго-запад, быстро летела ярко светящаяся звезда, оставляя за собой небольшой длины также светящийся хвост. Об этом рассказывают, например, Анфиноген Степанович Горин, Елена Николаевна Сте-

ченко, Михаил Алоизович Скробецкий.

Редакция сверилась с перечнем основных пунктов земного шара, над которыми 10 октября проходил искусственный спутник Земли. Установлено, что в вечернее время, в которое многие наблюдали это интересное явление, искусственный спутник Земли не мог проходить в районе Прибайкалья. Видимо, это была ракета-носитель, помощью которой был произведен запуск спутника Земли. Ракета-носитель является сейчас таким же небесным телом, что и искусственный спутник Земли. Она во много раз больше спутника Земли и ее легче заметить невооруженным глазом.

М. ВАСИЛЬЕВ.

ТАК ПОСТУПАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Это было в сентябре нынешнего года. В ожидании отчетного собрания, комсомольцы играли в шахматы и в бильярд, просматривали газеты и журналы. Вдруг в читальном зале раздался тревожный крик о помощи. Комсомольцы Б. Башев и В. Семенов поспешили на помощь. Рискуя жизнью, они бросились на матерого хулигана Афанасьева, который истязал работника милиции Тыхенова и пытался ударить его ножом. Бандит был задержан и обезоружен.

И. ТАЕЖНЫЙ.

Федор Рогов, рабочий Байкальского леспромхоза, в пьяном виде зашел в клуб и стал приставать к присутствующим. Дежурившие бригадильцы сразу же изолировали его. Недостойный поступок Ф. Рогова был обсужден в штабе бригадильцев. Молодой рабочий Ф. Рогов дал слово исправиться и сейчас ведет себя как подобает советскому человеку.

Так действуют молодые бригадильцы, верные помощники милиции.

И. ТАЕЖНЫЙ.

РАССКАЗЫ О ЛЮДЯХ ТРУДА

БУЛЬДОЗЕРИСТ МОЛЧАНОВ

Бульдозериста Георгия Никифоровича Молчанова в Байкальском леспромхозе знают не только взрослые, но и малолетние дети. Не успеет Георгий Никифорович на своем «С-80» появиться на улице поселка Турка, как детишки табуном догоняют его:

—Дядя Гоша, прокати!

Ну, как тут откажешь этаким пострелятам! И дядя Гоша останавливает машину, садит в кабину малышей и «прокатывает» их.

...Как-то субботним зимним вечером Георгий Никифорович привел свой трактор в гараж, на профилактический ремонт, а сам пошел отдохнуть после большой и трудной смены. По дороге домой он начал плавировать, как завтра с пользой провести свой выходной день.

Но ни отдыха, ни выход-

ного не получилось. С вечера начался снегопад, а к ночи разразился такой буран, что накануне очищенные от снега дороги вскоре превратились в непролазные сугробы. Со всех участков в контору леспромхоза посыпали телефонные звонки. «На деляне стоят машины с лесом. Дороги перемело...»

Единственное средство выручить лесовозы—это расчистить дороги бульдозером. Георгий Никифорович снова вышел на работу. Забыв о выходном дне, он сутки не выходил из кабинки, расчищая дороги.

Таких случаев за его многолетнюю работу немало. И днем и ночью выходит он на помощь своим товарищам. За это его любят и уважают в леспромхозе и водители лесовозов и трактористы.

«Лес возят дороги»,—говорят заготовители. В Байкальском леспромхозе дороги на 95 процентов прокладываются бульдозерами. А рельеф местности здесь труден, но это не страшит Георгия Никифоровича. Его мощная машина прокладывает дороги везде, даже там, где трудно пройти пешеходу.

Человек прекрасных духовных качеств, первоклассный мастер своего дела, Георгий Никифорович не один раз награждался почетными грамотами дирекции и профсоюзной организации леспромхоза, Президиума Верховного Совета БМАССР. Ему присвоено почетное звание «Лучший тракторист».

Лесники оказали ему высокое доверие, избрав депутатом Горячинского сельского Совета.

И. КОЗУЛИН,
секретарь комсомольской организации Байкальского ЛПХ

Международный обзор

Величайшее событие наших дней

Внимание всего человечества приковано в эти дни к величайшему событию современности—запуску первого в мире искусственного спутника Земли. Сообщение ТАСС об этом выдающемуся достижении советской науки и техники, открывшем путь в неизведанные просторы Вселенной, с быстрой молнией облетело все уголки земного шара. Сотни миллионов людей с восхищением читали и слушали это сообщение, в котором указывалось, что шар диаметром в 58 сантиметров и весом 83,6 килограмма с помощью ракеты поднят на высоту до 900 километров и вращается вокруг Земли со скоростью 8 тысяч метров в секунду.

Советская «малая Луна», как окрестила спутник зарубежная печать, каждые сутки облетает вокруг Земли приблизительно 15 раз. Сигналы, передаваемые двумя радиопередатчиками, установленными на спутнике, непрерывно принимаются многочисленными научными станциями и радиолюбителями как в СССР так и в зарубежных странах. Успешным запуском первого созданного человеком спутника Земли Советский Союз внес крупнейший вклад в сокровищницу мировой науки. Научные наблюдения, осуществляемые на такой большой высоте, имеют громадное значение для познания свойств окружающего Землю, и изучения ее как планеты нашей солнечной системы. Советский Союз предполагает запустить еще несколько искусственных спутников Земли, которые, как отмечалось в сообщении ТАСС, проложат дорогу к межпланетным путешествиям.

О великом значении и важности победы советских людей, открывших новую эпоху в науке, свидетельствуют и отклики зарубежных ученых, политических и общественных деятелей на запуск советского искусственного спутника Земли. В многочисленных телеграммах, поступающих в адрес советских руководителей, ученых, посольств, выражается восхищение успехами советской науки и техники, подчеркивается, что эти успехи могли быть достигнуты благодаря превосходству социалистической системы. Подобными откликами заполнены страницы зарубежной печати. Китайская газета «Жэнь минь-жибао» по поводу запуска спутника Земли пишет: «Это не только триумф советских ученых, советского народа, но и гордость всего человечества. Советский народ показал пример безграничности человеческого разума в деле покорения природы». «Дата 4 октября,—подчеркивает бельгийская газета «Драпо руж»,—навсегда войдет в историю человечества. Всего 40 лет назад царская Россия являлась одной из самых отсталых стран в Европе. Теперь же Советский Союз во многом наглядно свидетель-

ствует о преимуществе социалистического строя перед капитализмом».

Даже реакционная западная печать, безумолку кричавшая до сих пор о недосуге гонощности уровня развития науки и техники в США и подвергавшая сомнению все достижения нашей страны, вынуждена быть отбоя. Неоспоримое превосходство советской науки и техники теперь почти единодушно признается на западе. Французская газета «Фигаро» поместила высказывание верховного комиссара Франции по вопросам атомной энергии Перрена, который заявил, что запуск искусственного спутника Земли «означает господство Советского Союза в самых разнообразных областях: электронике, ракетной технике и т. д.».

На протяжении последних двух лет американские пропагандисты похвалялись, что США первыми запустят искусственный спутник Земли. Теперь, однако, выяснилось, что первый опытный американский спутник может быть запущен не ранее конца этого года и по своему весу, по-видимому, будет почти в 10 раз меньше советского. Газета «Дейли ньюс» с горечью пишет: «Сейчас мы (американские пропагандисты) выглядим довольно глупо со всем нашим пропагандистским визгом, когда мы утверждаем на весь мир, что русские плетутся где-то в хвосте в области научных достижений». В то же время американская печать отмечает, что успешный запуск спутника Земли является показателем экономической и военной мощи СССР. Теперь, пишут многие газеты и журналы США, никто не сомневается, что Советский Союз действительно имеет межконтинентальные баллистические ракеты, которые на западе называют «абсолютным оружием». Даже такая газета, как «Нью-Йорк таймс» признает: «Советский Союз по своей военной мощи является ныне ведущей державой».

Признание этого пришло явно не по вкусу тем американским кругам, которые в своей внешней политике исходят прежде всего «с позиции силы». Среди американских конгрессменов поднялся настоящий переворот. Они спорят между собой по поводу причин отставания США от Советского Союза, требуют расследования этих причин.

В связи с этим китайская газета «Жэнь минь-жибао» совершенно справедливо указывает: «Эти господа никогда не смогут понять, что самой судьбой капитализму предопределено отставать по сравнению с социализмом. Капитализм гниет, а социализм расцветает. Это также ясно, как то, что солнце восходит на востоке. Преимущества социализма и его неиссякаемые жизненные силы оставят капитализм далеко позади».

Редактор Ф. Т. ПЕРЕЛЫГИН.